

GOLF

Předchůdci golfu-Někteří autoři vidí počátky golfu již v době před naším letopočtem, jiní ve středověku. Známa je římská hra **PAGANICA** , francouzská **JEAU DE MAIL** a nizozemský **KOLVEN** . Otcem golfu v dnešní podobě je však Skotsko. Již v roce 1457 skotský král James II zakázal hru **GOWFF** (*keltsky gouff* či *gowff* znamená *rozmáchnutí*), neboť odváděl poddané od výuky lukostřelby.

Nejdříve bývaly cílem hráčů otevřené dveře určené budovy, později přišly na řadu jamky, jejichž velikost byla navždy předurčena tím, že každý hráč po dohrání vybral hrst zeminy, kterou použil na odpal na jamce další.

Ve Skotsku byl založen první a nejznámější golfový klub na světě. Nese název **Royal and Ancient Club of St. Andrews**. Na jeho hřišti bylo umístěno 11 jamek, které se hrály tam a zpět, tudíž 22 jamek pro zápas, ale z důvodu zaplavení dvou jamek z jedenácti se ustalil počet jamek na 18 a je to tak až do dnešní doby. Měnily se míčky, měnily se hole, měnila se pravidla. Teprve v roce 1858 byla hra sjednocena na 18 jamek (viz St. Andrews) a až ve třicátých letech se stanovil maximální počet holí pro hru na čtrnáct.

U nás se golf začínal rozvíjet o několik let později, někdy na začátku 20. století. První golfové hřiště na území dnešní České republiky bylo postaveno v roce 1904 v Karlových Varech. Hned rok na to bylo otevřeno golfové hřiště v Mariánských Lázních. Obě tato hřiště poskytovala možnost hry zahraniční klientele a jí byla hlavně využívána. Počet domácích hráčů, zvláště před první světovou válkou a během dvacátých let minulého století byl pranepatrný. Z toho důvodu začátky golfu skutečně českého odvozujeme až od aktivity rodiny Ringhofferů těsně před první světovou válkou, která vyústila v úpravu soukromého pozemku u obce Volešovice na golfové hřiště. Na tuto soukromou aktivitu, která formálně byla později zastřešena rodinným Ringhoffer Golf Clubem Volešovice, navázala aktivita širší, jejímž jedním z organizátorů byl též František Ringhoffer. Jejím vyústěním bylo založení prvního českého golfového klubu, a to v Praze v roce

1926 pod názvem Golf Club Praha. GCP si vybudoval hřiště v Praze-Motole a v roce 1927 zde uspořádal první soutěž. Centrem českého golfu, kde se konala většina turnajů, bylo do roku 1934 právě hřiště v Motole. V roce 1930 se zde hrálo první národní mistrovství ČSR na rány o putovní Masarykův pohár. Vítězem se stal František Ringhoffer ml .

Na začátku vlády komunistů nebyl golf příliš podporován a to asi z důvodu, že to byla hra vyšších vrstev. V pozdější době sesituace trošku uvolnila a dovolila tak vzniknout Celostátní lize družstev(1960), která se svým kolektivním pojetím přibližovala preferovaným sportovním formám. Postup přihlašování do ligy i veškeré náležitosti vykazované na jednotných formulářích ČSTV byly společné i s ostatními sporty.

V dnešní době se golf stává populárnějším, získává si čím dál více příznivců a není jen záležitostí vyšších vrstev. Za členství v nějakém golf. klubu se už neplatí horentní sumy, jak tomu bylo dříve. V našem kraji je dnes možno hrát na dvou hřištích a to ve Slavkově a na Masarykově okruhu.

A teď pár pravidel bez kterých by jste se na golfovém hřišti neobešli. Zápasy či turnaje se hrají na 18 jamkových hřištích. Hráč může mít nejvíce 14 holí, samozřejmě i méně.

V golfu se hraje na dvě hry a to na JAMKOVOU HRU a HRU NA RÁNY. V jamkové hře se hraje o jednotlivé jamky.

Není li v Pravidlech stanoveno jinak, vyhrává jamku ta strana, která zahraje míč do jamky menším počtem ran. V zápase hraném s hendikepy vyhrává strana, jejíž čistý výsledek je nižší. Hra na rány-

Vítězem je hráč, který zahraje stanovené kolo nebo kola nejmenším počtem ran.

Co se týká výstroje, platí tam taková zajímavost Royal and Ancient Golf Club of St. Andrews si vyhrazuje právo kdykoli změnit Pravidla týkající se holí, míčů a dalšího vybavení, jakož i vydávat a měnit interpretace těchto Pravidel. Tak to bylo pár pravidel pro širší veřejnost a teď zmíním pár známých jmen. Určitě každý zná jméno Tiger Woods, je to v současnosti nejlepší hráč planety a také nejznámější hráč golfu. Dále jsou tady jména jako Ernie Els, Phil Mickelson či Sergio Garcia.

**Ještě takovou maličkost pro zajímavost.Zatímco v roce 1864
bral vítěz Open Tom Morris 10 liber, dnes např.Woods bral za
1.místo na turnaji American Express Championship 6,144,040
EURO.**